

# Die großen Gärten

A Bécsről keletre fekvő, határokon átnyúló régió kultúrája számos szempontból azonos gyökerű, és ez különösen igaz a kastélyépítésre és a kertművészetre. A 20. század második felében e régió területeit mesterségesen elszigetelték egymástól, amit fizikailag és szimbolikusan is a "vasfüggöny" testesített meg.

A határok megnyitása óta a szomszédos országok újra felfedezték közös kulturális gyökereiket. A mai osztrák-magyar-szlovák határterületen épült számos fontos rezidencia parkja különös figyelmet érdemel.

A "Nagy Kertek" elnevezésű EU-projekt keretében létrejött parkhálózat támogatja a kertek műemléki megóvását, az idegenforgalom kölcsönös növelésére törekszik, s ezáltal hozzájárul a határokon átnyúló térség fejlesztéséhez.

A "Nagy Kertek" programban jelenleg a kismartoni (Eisenstadt, Burgenland) és a fertői Esterházy-kastélyparkok, a Bruck an der Leitha-i (Alsó-Ausztria) Harrach-park, az eckartsau-i (Alsó-Ausztria), az oroszvári (Rusovce, Szlovákia), a marcheggi (Alsó-Ausztria), malackai (Malacky, Szlovákia), valamint a Krasków-i (Lengyelország) kastély park vesz részt.



## Feltétlenül tekintse meg!

(A bekarikázott szimbólumok a térképen való tájékozódást segítik)

### A kastély a díszudvarral

A



Közép-Európa egyik legjelentősebb barokk-rokokó főúri rezidenciája mai formáját számos építési fázis után 1778-ra érte el. Mind a patkó alakú díszudvari, mind a kerti homlokzat rendkívül hatásos látványt nyújt. A középső részében kastélymúzeum működik. A díszudvar mértani kertjének helyreállítása a közeljövőben várható.



### A Parter

2

A legyező alakú geometrikus kert a park központi és leglátványosabb része. Mára túlnőtt tiszafái az Anton Umlauf által 1903-ban tervezett neobarokk kompozíció maradványai.

### A szivattyúház

E



Ez a finom megjelenésű 1907-ben emelt épület falikkal díszített kis oszlopcsarnokával a kastély felé tekint. Egy 18. századi kút fölé épült, amely az 1784-85-ben, a mai félköríves hársfasor helyén épített díszes kaszkádok egyikét táplálta vízzel. Az épület tetejének attikádjára a kastély belvederjét koronázó kő mellvéd motívumát idézi.



### A Uradalmi ipartelep

K

Az 1900 után, az uradalom újraélesztése kapcsán a kastélytól keletre, a jószágkormány épülete mellett épült a mosóház és a cselédházak sora, mögöttük a víztorny és az ipari épületek, amelyek Eszterháza örökségének fontos dokumentumai.



Highlights

Fertőd-Eszterháza

